

清明节,向抗战英雄致敬

讲述人:美的学校1802班 唐雅祺

清明节将至,我们在老师的带领下来到株洲烈士纪念馆,缅怀革命先烈。从学校出发大约走了半小时就到了烈士纪念馆。一进园,便看到纪念馆大门口石头上几个醒目的字:流芳园,门口的围墙上有很多英雄石雕画,他们有的举着枪,有的拿着手榴弹,有的拿着大刀,栩栩如生,威武极了!

故居前缅怀革命前辈

讲述人:先锋小学四年级三班 彭嘉豪

清明节前夕,我和爸爸妈妈一起去了位于溇口区的杨得志将军故居。我们怀着沉重的心情,瞻仰了杨得志将军铜像。然后,我们来到杨得志将军生平事迹展览馆,详细了解革命前辈的丰功伟绩。杨得志将军是人民军队中从战士逐级成长起来的著名战将,1955年被授予上将军衔。他参加和指挥了新中国成立前和成立后很多的战争,1979年,年近七旬的他还在指挥对越自卫反击战。

永远的英雄

讲述人:清水塘小学二年级135班 蔡子萱

三月里,时而阴雨绵绵,时而阳光明媚。快到清明节了,又到了缅怀先人的季节。缅怀的季节,我想起了一位不平凡的英雄:武汉市中心医院的眼科医生——李文亮。在这春暖花开的日子里,我想告诉他:今年的春天我们不需要天天被关在家里了,我们可以在操场上自由地奔跑,

参观烈士纪念馆

讲述人:美的学校1801班 吴昱彤

今天,我们全班同学穿着整齐的校服,排着长长的队伍向烈士纪念馆走去。不知不觉中就来到了烈士纪念馆。我们走到了纪念碑前,献上了我们亲手制作的小白花,深深地行了一个礼,感谢他们的付出。接着我们又参观了纪念馆,其中令我印象最深刻的一位人物是烈火中的英雄——邱少云,他为了自己的连队不被敌人发现,献出了自己的生命,英雄邱少云这种舍己为人的精神值得我们学习。通过这次活动,我学习了许多英雄的事迹,也懂得了今天的幸福生活来之不易,我要好好学习,长大了为祖国作贡献。

外公,我特别想念您

讲述人:长郡云龙实验学校五年级X160班 杨伊馨

每当有擦肩而过的老爷爷,我就会看看是不是我那慈祥的外公;每当听到耳熟的声音从耳边走过,我就会情不自禁地向四周寻觅着,是不是我亲爱的外公回来了……妈妈时常说:“你小时候体弱多病,每次生病都是外公带你去看病的。”我的脑海就会出现这样的画面:无论是风雨交加的晚上,还是晨光熹微的清晨,外公带我去医院看病,诊室外外公等得心急

我们来到了将士墓,墓是圆形的,正前面有一块高大的石碑。我们双手捧着自己亲手做的小白花,一个接着一个为这些英勇的烈士们献花,表达我们对抗战英雄崇高的敬意。我们又来到纪念广场,在抗日将士纪念碑前举行了庄严的升旗仪式。通过今天的活动我懂得了我们的幸福生活来之不易。

在参观的过程中,我想了很多,我们今天幸福美好的生活是革命前辈为我们创造出来的。于是,我暗自下定决心,要学好建设祖国的本领,为建设祖国美好的明天贡献自己的聪明才智。

在公园里开心地玩耍,现在樱花开得非常灿烂。我们永远不会忘记这位平民英雄!

命,英雄邱少云这种舍己为人的精神值得我们学习。通过这次活动,我学习了许多英雄的事迹,也懂得了今天的幸福生活来之不易,我要好好学习,长大了为祖国作贡献。

如焚,在门外急得团团转但又束手无策。直到医生说“没事了”,外公才松了一口气,安下心来。十年生死两茫茫,外公,今年清明节我特别想念您。

与大家分享你的心里话和新鲜事

4月4日,是我国的传统节日清明节。扫墓祭祖与踏青郊游是清明节的两大礼俗主题,这两大传统礼俗主题在中国自古传承,至今不辍。清明节到来之际,同学们在学校和家庭开展了各种形式的活动,本报邀请部分校园记者以文字展示这些精彩的瞬间,迎接传统佳节的到来。

又是一年清明时

讲述人:清水塘学校126班 毛睿琳

清明节前夕,我和妈妈去踏青,我们直奔目的地——金科山水洲。一进门,便看见路边嫩绿的小草随风飘动,好像是唱着优美的乐曲,欢迎我们的到来。我们边走边观赏路边的风景,一个湖出现在我的视野里,湖水清澈得可以看见湖底的鹅卵石,湖面光滑得像一面打磨过的镜子。岸边的柳树早已舒展开了嫩黄的枝条,在春风中轻柔地拂动,就像一群穿着绿裙子的仙女在翩翩起舞。忽然,一阵阵花香扑鼻而来,咦,那是什么?远远

老外婆,我想您了!

讲述人:天元小学1613班 彭熙雯

冬去春来,又一年清明到了,而亲爱的老外婆,您已经离开我们两年了。记得小时候去乡下看望您时,您脸上总是挂着微笑,热情地将全部零食拿出来给我吃,您慈爱地看着我,抚摸着我的头、我的脸……而调皮的我看着您那皱巴巴的皮肤,经常忍不住去玩弄。我这样做时,您非但不生气,还温和地问我:“好玩吗?”我则笑嘻嘻地点点头继续摆弄那双布满岁月的手掌。虽然您住的房间很小,但是里面却饱含着许多温暖的点滴。您会边忙碌着家里的大小事务,边打开桌子上

美好的踏青

讲述人:天元小学1909班 罗梓铮

清明节前夕,我们全家决定去石峰公园踏青游玩。公园里千姿百态的樱花,白樱花像雪白的雪花,黄樱花像金灿灿的金子,粉樱花像春姑娘的腮红,美丽极了!突然,我们发现樱桃园旁有个小池塘,一群小蝌蚪在里头快乐地游来游去,好像在聊天,又像在跳舞,还像在唱歌。我和弟弟把手悄悄放进水

清明节缅怀革命先烈

讲述人:高格小学1909班 黄子羿

又一年的清明节到了,每年的这个时候,爸妈都会带我来到株洲烈士纪念馆,缅怀英雄的革命先烈。公园里树木高大,四季常青,就像一位位威武的战士。走到纪念碑前,遇到一群和我一样胸前佩戴红领巾的少先队员庄严地在纪念碑下默哀。感谢革命先辈,用鲜血换来我们今天美好的生活,让我们可以在明亮的教室安心学习,你们值得我们怀念,值得我们敬仰!

一次意义非凡的实践活动

讲述人:美的学校1802班 李明龙

在清明节来临之际,老师带领我们来到了株洲烈士纪念馆,缅怀革命先烈。走进烈士纪念馆,映入眼帘的便是烈士们的雕像,我的脑海中突然浮现出令人热血沸腾的场景:战场上,硝烟滚滚,炮弹纷飞,四面八方传来震耳欲聋的火炮声和战士们拼命战斗的高喊声。幸福生活来之不易,英雄值得我们永远铭记。

望去,只见漫山遍野的红色,原来是桃花开了,我快步走进桃花园中,不禁眼花缭乱,目不暇接。瞧!桃花有红的、粉的。桃花的姿态更美,有的倒挂枝头、有的一枝独秀、有的千朵成群……真是千姿百态啊!我爱这里的一切,更爱这里如诗如画的美景,明年我一定还来。

的电视机收看您最爱的戏曲节目。小时候我听不懂戏曲曲谱,您要换动画片频道,您会轻轻告诉我这是国粹,是文化。现在,我开始怀念起那属于您的戏曲时光、您那皱巴巴的手和慈爱的笑容。我亲爱的老外婆,您要是能在天有灵的话,请一定要回复我:您想我了吗?我可真想您了!

里,轻轻地把手合拢,一只小蝌蚪就抓到了,我们开心得眼睛和眉毛都笑弯了。春天真美好!

在这清明之际,我向英雄庄重宣誓:“我永远不会忘记你们,我会好好学习,做个有用之才,继承你们的遗志,长大后为祖国作贡献。”

碑前,献上了我们自己亲手制作的小白花,表达我们对英雄们崇高的敬意……幸福生活来之不易,英雄值得我们永远铭记。

踏青采野菜真开心

讲述人:光明学校四年级 周丽莎

清明节前夕,爸爸妈妈决定带我一起去踏青,一大早我们一家人便驾车向石峰公园驶去。一路上车辆来来往往,川流不息,道路的两旁是金灿灿的稻田,在阳光的照射下闪闪发光。妈妈告诉我:“这些金黄的稻田里很有可能会有蛇,最好不要随便靠近。”这下,我才终于明白了“打草惊蛇”这个成语的意思了。下车后,我发现街道上的小草都已经抽出了嫩芽,可以呼吸到春天的气息,

思念我的奶奶

讲述人:天元小学1905班 李睿扬

漫长的雨季过后,转眼又到了清明节。这个节日是所有节日里唯一对逝去的亲人表达思念的日子。妈妈说我现在叫的奶奶其实是外婆,我的奶奶我从来没有见过。我还没有出生,奶奶就已经离开了人世,我想知道奶奶长什么样子,我想奶奶肯定也很想知道我长什么样子吧?清明节前我们到奶奶的墓前去祭拜,我想象着奶奶的模样,觉得奶奶一定是一个善良的人。我想对奶奶说,奶奶我是您的孙子,我叫李睿扬,我是一个活泼开朗的男孩。听爸爸说,奶奶去世的时候还很小,是病逝的。奶奶我将来一定会好好学习,考上好的大学。我的理想是做一名医生,很厉害的那种,让更多的小朋友能够和他们的爷爷奶奶一起健康快乐的生活。我想如果奶奶还在的话,也一定会支持我!

我来讲讲清明节的来历

讲述人:实验小学1702班 陈欣雨

不知不觉又到了一年一度的清明节。这让我想起杜牧的一首诗《清明》:清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。借问酒家何处有?牧童遥指杏花村。清明节又称踏青节,是人们缅怀英雄和先人的重要节日。清明节这天,有扫墓、踏青、插柳和放风筝等活动。清明节的来源自春秋时期。晋文公重耳在逃亡的路上,大臣介子推割肉奉君度饥饿,后来晋文公去绵山介子推,而介子推不为功利,背着老母亲

爷爷,我想对您说

讲述人:何家坳枫溪学校2002班 谭奕彤

清明节快到了,爸爸妈妈说假期要带我们回老家,要去爷爷坟前祭拜。提起爷爷,我就想哭了。爷爷,我好想您啊!您说过要给我买所有我想要的东西,要看着我上大学的,怎么突然就离开我了呢?我好难过,因为您不会再抱我背我了,也不会在我哭的时候哄我了。我好舍不得您,我不想买东西,只想您回到我身边!妈妈说您不会回来了,她要我记住您对我说

出游踏青好时节

讲述人:醴陵市姜湾小学243班 齐萍彤

春暖花开,鸟语花香,瓷城已然一派春意盎然的景色。清明节,是一个追思逝者、缅怀先辈的日子。此外,也是我们偕同亲友出游踏青的时节。在清明节期间出去踏青,享受一次美好大自然给予的惬意之旅。我和爸爸、妈妈一起来到了醴陵市酒洲镇茶田村的“茶田月色”农庄。僻静的小路,劳作的当地人,一望无际的茶田镶嵌着金黄的小径,远远望去,错落有

突然一阵微风拂过,暖暖的,天气已经不像昔日那么寒冷了。我和一家人来到草坪上采野菜,每当我发现了野菜都会放声大叫:“哇!我又发现了野菜……”我在草坪里跑着、跳着,今天我真开心!

一个活泼开朗的男孩。听爸爸说,奶奶去世的时候还很小,是病逝的。奶奶我将来一定会好好学习,考上好的大学。我的理想是做一名医生,很厉害的那种,让更多的小朋友能够和他们的爷爷奶奶一起健康快乐的生活。我想如果奶奶还在的话,也一定会支持我!

躲避。晋文公用火烧山逼介子推相见,谁料在老柳树下发现他们死了。发现一血书:割肉奉君尽丹心,但愿主公清明。为纪念介子推,晋文公将这天定为寒食节,把寒食节的后一天定为清明节。

得最多的话,我已经记住了,那句话是“好好读书,好好吃饭,做个听话的孩子!”我一定会做到的,爷爷!如果您也想我了,就到我的梦里来吧。

致,层次分明。我们骑着马,沿着小路,尚且不问“满街杨柳绿如烟,划出清明三月天”的诗句出自何人,也不管“满庭春柳碧翠,阶前春草芬芳”系谁人所作,只往茶园深处奔去……

和爸爸一起祭祖踏青

讲述人:东岸小学1806班 邓依佳

清明节前夕,我和我的爸爸一起去祭祖踏青。我和爸爸在家忙着收拾东西准备出发。这一路上我激动又兴奋。来到山下,我久久地望着那座高高的山,我心里想着“我能不能爬上去”。爸爸似乎看出了我的心思说:“儿子,没事,不试一试怎么知道自己行不行呢!”在爸

怀念逝去的爷爷

讲述人:实验小学1805班 汪文浩

清明前夕的一天清晨,天气阴沉沉的,如同我们的心情一般。我和爸爸妈妈换好雨鞋,准备好祭祀物品,去祭拜已故亲人。来到山脚下,顺着泥泞小路,揪着路边小树枝往山上爬行。穿过一片茂密的小树林,我们来到了山顶,走到爷爷的坟前。由于爷爷走得早,我对爷爷的音容笑貌没有啥印象,但从爸爸妈妈口中得知,我的爷爷是一位朴实节约、勤劳的农民,是一位很有责任的大家长,养育了七个子女。想到此,感觉爷爷一生真不容易。祭拜完毕,我们怀着沉重的心情下

清明习俗知多少?

讲述人:醴陵东岸小学1704班 龙向辉

小伙伴们,清明节就快到了,你们知道清明节有哪些习俗?那我们一起来看看吧。踏青有春日郊游的意思,人们在初春来临的时候前往郊外游玩、散步、观景的活动就是踏青。它是一种历史悠久的民俗活动,在唐朝的时候逐渐成为清明节的风俗之一,后来人们还会把清明节称为踏青节。“扫墓”谓对祖先的“思时之敬”,

寻找天空中最亮的那颗星

讲述人:九方小学四年级 严新强

抬头仰望星空,寻觅着最亮的那颗星。姥姥,您在天堂还好吗?我有很多话想和您说。记得有一次我腿部骨折,您知道后,大老远乘坐火车、转公交车来到我身边照顾我。病中的我不想吃饭,您煮小米粥给我吃,我还是不想吃,您又煮了面条,我生气嚷嚷说不吃面条要吃鸡腿,您为了满足我的胃口,重新做鸡腿给我吃,我一口气吃了三个鸡腿,结果晚上肚子因为胀气疼了一个晚上。为这事您还被爸爸批评了,说生病的孩子不适合吃鸡腿。记得您当时特

爸的鼓励下,我决定爬上去。可是走到一半,我就对爸爸说:“爸爸,我们休息一下吧!”爸爸说:“再坚持一下吧!”我答应了。我和爸爸一路坚持,终于登上了山顶。清明节是踏青的日子,同学们跟着爸爸妈妈去踏青吧!

山,突然看见一堆白色的蘑菇。妈妈说:“这些蘑菇没有毒,可以食用”。话音刚落,爸爸就摘了好几朵,我也摘了一朵贴近鼻子一闻,还很香呢!摘完蘑菇,我们就下山了,准备回家。“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”。不一样的清明,不一样的心情,还有不一样的收获。

其习俗由来已久。明《帝景物略》载:“三月清明日,男清明祭祖,提尊榼,轿马后挂楮铤,粲粲然满道也。拜者,焚楮铤,以纸钱置坟头。”清明节的习俗有很多,就先说这些了。

别委屈,哪是铁,饭是钢,孙子不吃东西也不行!”直到现在,我还怀念您做的鸡腿的味道。每当夜晚来临,我习惯看看星空,寻觅着那颗最亮的星星,希望那就是您。